ІСТОРІЯ      КИЇВСЬКОГО       РАЙОНУ

     
Київський район є одним із старих районів Харкова.  Його сміливо можна назвати - унікальним історичним пам'ятником міста, оскільки тут збереглися 364 пам'ятники історії і культури, з 504  що є в місті, і 226 пам'ятників містобудування і архітектури  (всього в Харківській області 580), 2 пам'ятники археології : поселення скіфського періоду (черняховсько-салтовськая культура) і два курганні могильники (4-2 століття до нашої ери) в пос.Большая Даніловка. 

          По своїй території (4620 га) і кількості жителів (188,7 тисяч) район займає в місті 3 місце, після Московського і Дзержинського, з якими він не тільки граничить, але і тісно переплетений історичним корінням. У своїх нинішніх адміністративних межах район існує з 1937 р., тоді він називався Кагановічськім, хоча перші жителі почали  його заселяти ще у середині 17 століття.

         Народні віддання, приведені Г.Квіткой-Основьяненко, затверджують,     що перший на території нинішнього міста хутір з'явився у середині 17  століття під горою біля річки Харків поряд з криницею. Серед казенних  селян, що поселилися тут, зустрічаємо якогось Журавля, від імені якого і пішла нинішня назва селища, - Журавльовка.   

    
Білгородська дорога (нині ул.Шевченко) існувала вже тоді. Хоча    північна її частина була забудована в 17 столітті, південна лише у середині 19-го. Тоді ж в кінці 17 століття почалося заселення північної Нагірної частини міста.   Забудовувалася  вона  дуже  поволі,   і  в кінці  18  століття закінчувалася  біля  Театральної  площі.  Далі  йшов  земляний  вал,  що оточував місто. На місці скверу "Перемога" стояла кам'яна Міроносицкая  церква, споруди 1783 р., біля якої був лазарет і кладовище. У 1840 р. кладовище знесли,  а на його місці зосередилася торгівля  хлібом, у зв'язку з чим Міроносицку  площу стали  називати Хлібною.  На нинішній ул.Гоголя (тоді ул.Мало-Сумськая)  в кінці 18  століття знаходився острог.  У 1827  р.  його  знесли  і  незабаром  побудували  лютеранську  кирху, а пізніше    католицький костьол, що зберігся до наших днів.  

        Уцілів і старий пам'ятник цивільної архітектури - провіантський    склад, побудований в 1785 році для зберігання міських запасів зерна   (пер.Марьяненко,4), а також унікальний  садибний комплекс, побудований в 1808 році на вул.Чернышевскоого, 14 - єдина міська садиба епохи російського класицизму, що збереглася на Лівобережній Україні. З 1993 року в ній знаходиться   Харківський філіал Національного науково-дослідного реставраційного центру України.


У 1816 р. на розі вул.Пушкинской і Театрального спуску побудували перший театр. Будівля була дерев'яна, не опалювалося, хоча в ньому працювало 40 акторів, балетна трупа складалася з 20 чоловік, а оркестр "був першим у всіх тутешніх губерніях". У другій половині 19 століття площу частково замостили, в 1876 р. тут розбили сквер. У 1904 р. встановили пам'ятник А.С.Пушкину, а в 1909 р. - Н.В.Гоголю.

         В кінці 18 століття в Харкові з'являється перша мануфактура, що позначилося на зростанні чисельності його населення. У 1794 році в місті було 11 тисяч жителів і 9 вулиць мають постійну  назву. У Нагірному районі підприємств було небагато: горілчаний, масляно-барвистий і пивоварний заводи. На вул.Скрыпника, тогді міській околиці, були кар'єри по здобичі глини і цегляні заводи. В основному, тут розміщувалися багаті особняки дворян, фабрикантів, духівництва, банки, прибуткові будинки. Саме тут в 1871 р. з'явилися перші газові ліхтарі. Горіли вони погано і вулиці, в основному, освітлювали вітрини магазинів.

         Одна з найважливіших транспортних сьогодні магістралей вул.Пушкинская     з'явилася лише на початку 19 століття. Спочатку вона називалася Німецька,   оскільки першими її забудовниками були 23 сімейства іноземних    професорів і фахівців, виписаних засновником харківського університету Каразіним В.Н. з-за кордону. Проте значне будівництво почалося в цьому районі лише з відкриттям в 1885 р.  Технологічного інституту (Національний технічний університет "ХПІ"), який готував технічні кадри для Донецько-криворізького промислового району. В ті роки в ньому навчалося 500 студентів, а сьогодні - 20 тисяч по 72 спеціальностям. На базі кафедр ХПІ потім виникли Харківські університети : радіоелектроніки, авіаційний, будівництва і архітектури. За 117 років свого існування ХПІ підготував більше 135 тисяч фахівців.   

         Зростання економіки також супроводжувалося збільшенням числа установ     охорони здоров'я, освіти і культури.  У 1870 р. була відкрита жіноча недільна школа відомого українського педагога-просвітителя Христини Алчевськой, в якій навчалися 500-700 учениць. Школа мала велику бібліотеку і музей наочних допомог. У 1898 р. в Міроносицком провулку в садибі Алчевськіх був встановлений перший в країні пам'ятник  Т.Г.Шевченко.

         У 1887 г. був створений Пастерівський прищепний інститут і    бактеріологічна станція Харківського медичного суспільства (НДІ    мікробіології і імунології ім. І.І.Мечникова). Це був другою в Росії,    після Одеського, інститут мікробіологічного профілю. У 1861 р. Харківське медичне  суспільство відкрило одну з перших в Росії  медичних бібліотек, сьогодні - Харківська державна наукова  медична бібліотека (фонд 1,17 млн.экз.). 

         Саме в Харкові в 1886 р. була відкрита перша в Росії суспільна бібліотека - відома всім Державна наукова бібліотека ім. В.Г.Короленко, фонди якої налічують 6,5 млн.экз. Разом з ними в районі не тільки збереглася, але і сьогодні обслуговує своїх читачів невелика бібліотека, відкрита в 1896 р. на Журавльовке "Четверта народна безкоштовна бібліотека-читальня Харківського суспільства письменності".  

         Найприкметніше явище другої половини 19 століття - стрімке зростання промислових підприємств. Деякі з них, переживши революцію і дві війни, працюють і сьогодні. Це - стара друкарня 1873 р. сьогодні -  Книжкова фабрика ім. М.В.Фрунзе;  "Парова фабрика хіміко-фармацевтичних і галенових препаратів" (1907 р.) - Фармацевтична фірма "Здоров'я; Суконна фабрика "Червона нитка"   (1915 р.).

         Лютнева революція 1917 р. була активно підтримана в Харкові.     Оскільки з 380 тисяч його жителів 40 тисяч складали робітники. 1 Травня того року вони вперше відкрито зустріли великим загальноміським  мітингом на іподромі.

         20 - 30 роки ХХ століття були особливо значущі для Харкова - першої столиці Радянської України. Київський район вийшов в число провідних адміністративних, культурних і учбових центрів. На його території розмістилися будівлі ЦК КП (б) України, Раднарком, іноземні консульства,   відкрилися клуб зв'язку, клуб чекістів, Будинок вчителя, Будинок учених, Будинок архітекторів, творчі союзи письменників, художників, архітекторів, театр російської драми, медичне суспільство, і ін. Створюються Вузи: авіаційний інститут, автодорожній, інженерно-будівельний, Інженерів комунального будівництва, Інститут механізації сільського  господарства.

          У 1921 р. в приміщенні Малого театру На Харківській набережній почав роботу російський драматичний театр, що проголосив себе театром революції. Офіційно він називався Харківським героїчним театром. Тут вперше на Україні була поставлена "Містерія Буф" В.Маяковського. 


У післявоєнні роки на вул.Гражданской був відкритий Механико-технологічний технікум, побудована нова будівля школи № 9. У 1929 р. був урочисто відкритий Палац культури працівників зв'язку. Через рік в його залі відбувся 1-ий Всесоюзний з'їзд математиків, на якому присутні видатні радянські і зарубіжні учені.

         У 1924 р. зданий в експлуатацію шкіряний завод "Більшовик". У 1926 році Харківський авіаційний завод випустив перші поршневі літаки, у середині 50-их освоїв серійне виробництво першого в світі реактивного пасажирського лайнера ТУ-104. Сьогодні літаки ХАЗу  експлуатуються в 29 країнах світу, а сам він входить у вісімку авіаційних заводів миру, що займаються серійним виробництв літаків. 

          Стабілізація економіки, що почалася, дозволила, нарешті, впритул     зайнятися рішенням інших наболілих проблем, наприклад безпритульності. У     1927 р. в Харкові за ініціативою відомого на той час педагога Антона  Макаренко була створена унікальна Трудова дитяча комуна, яка складалася із загальноосвітньої школи і  виробничих майстерень. 

         На початку вихованці виготовляли нескладні металеві вироби, виконували столярні і швейні роботи. Але вже в 1932 р. на базі комуни був створений перший в Радянському Союзі завод електродрилів ФД-1, а ще через 2 роки налагоджене виробництво першого в СРСР малоформатного плівкового фотоапарата "ФЕД". Пізніше дитяча Трудова комуна була реорганізована в промисловий комбінат, переданий у ведення Наркомату авіаційної промисловості, з якого утворилися відразу два промислові гіганти, відомі всій країні, -  заводи "ФЕД" і "Комунар". На північній околиці району, на базі заводу ФЕД почала формуватися північна промислова зона, при якій був закладений житловий  масив по пр.Жуковского.   

         У 30-е роки також стрімко розвивається наука. Для потреб    металургійної і інших галузей промисловості тільки в Київському районі створюються: інститут клінічної і експериментальної ветеринарії (1923 р.), Южгипрошахт (1925 р.), УкрНІІогнеупоров (1927 р.), НІІметаллов (1928 р.), УХІН і ГІПРОКОКС (1929 р.).  

         По праву називають Київський - районом студентства. У 21 вищому учбовому закладі сьогодні навчається 89 тисяч студентів. Своє 117-річчя  відзначив "ХПІ". Готуються відсвяткувати свій 200-річний ювілей Національний фармацевтичний університет, Національна юридична академія, Харківський державний педагогічний університет.

         Перший на Україні юридичний інститут був відкритий в Харкові в 1920 р. як підрозділ об'єднання гуманітарних вузів, з 1930 р. він став називатися Інститутом радянського будівництва і права. У 1977 р. тут навчалося близько п'яти тисяч студентів, сьогодні в Національній юридичній академії 15 тис. студентів.

         Один із старих Вузів - Національний фармацевтичний університет бере свій початок  з 1805 р. від кафедри лікарського веществословія, фармації і лікарської словесності Імператорського Харківського університету. У 1921 р. був створений фармацевтичний інститут.  До 90 -их років ХХ століття він залишався єдиним на Україні Вузом, що готував провізорів. У 1984 р. в ньому навчалося 2000 студентів, сьогодні - 12 тисяч. У його структурі технікум, ліцей, ботанічний сад,  лабораторії. 

         У 1930-31 рр. на базі факультетів Технологічного інституту створені 6 самостійних Вузів:  авіаційний, інженерів комунального будівництва, інженерно-будівельний, механізації і електрифікації сільського господарства, автомобільно-дорожній. У 23 Вузах Харкова тоді навчалося 27 тисяч студентів.  

         Харків - батьківщина багатьох фундаментальних досліджень. Світове    визнання одержали праці Л.М. Ландау, Н.П.Барабашова, А.К.Вальтера,    А.В.Палладіна. У 1932 р. в Українському фізико-технічному інституті побудований прискорювач протонів і здійснена перша в Європі штучна реакція розщеплювання атомного ядра, досліджена природа надпровідності, створений перший радіотелескоп, розроблені основи теорії коливань в плазмі. У 1985 р. в Харківському радіоастрономічному інституті створений один з   найбільших в світі радіотелескопів.

         Одним з первістків радянської медичної науки є Харківський     НДІ медичної радіології, створений в 20-их роках як Українська     рентгенівська академія. Перші запаси радію для дослідницької роботи     академія одержала у Марії Кюрі. Нині Інститут медрадіологиі - один з найбільших наукових центрів країни у області радіотерапії і    радіодіагностики.

         Творчу працю харків'ян порушила Велика Вітчизняна війна.  В період окупації міста фашисти поруйнували більшість промислових    підприємств, наукових і учбових закладів. Народному господарству міста був завданий матеріального збитку в 33,5 млрд.руб. Проте вже до 1946 р. було відновлено більше 70 % виробничих площ промислових    підприємств міста. До 40-річчя Ленінського комсомолу на території скверу     Перемога відкрита алея комсомольців-героїв.

         У 1968 р. почалося будівництво другого в Україні Харківського     метрополітену. 23 серпня 1975 р. здана в експлуатацію перша пускова  ділянка першої лінії, а в серпні 1984 р. і другій лінії.

         Кінець 60-х - 80-егоди  ХХ століття були для району і міста  протягом років творення. Активно розвивалися літакобудування і космічна  галузь, наука і соціальна сфера. ХАЗ освоював перший турбореактивний літак ТУ-104, нарощували об'єми заводи "Коммунар", "ФЭД", "Хартрон". 

     Щорічно здавалися в лад до 800 тисяч квартири метрів житла, садки, школи. У ці роки в районі були побудовані цілі житлові мікрорайони: пос.Жуковского, Комунар, Пятіхатки, 522 м/н. Будівельні бригади підприємств району будували метрополітен, Оперний театр, кінотеатр "Парк", ін. Постійна шефська допомога людьми і технікою виявлялася сільським господарствам Краснокутського і Барвенковського районів. 

         Більше 30 підприємств району направили свої бригади на будівництво будинків для переселенців з Чорнобильської зони. За цю роботу Київський район був нагороджений Червоним прапором ЦК України. 


 У 90-і роки Комсомольська організація Київського району налічувала 22  тисячі чоловік і була найкрупнішою на Україні. 

          На початок 2003 року житловий фонд району складає 2,6 млн.кв.м. При цьому, це один з найзеленіших районів міста - площа зеленої зони складає 504 га, а Журавльовській гідропарк з середини 50-их років - одне з улюбленіших місць відпочинку харків'ян. 

         Сьогодні в районі 65 організацій ведуть наукову діяльність або 29 %  від їх загальної кількості в області. З 8 інститутів, що входять в Північно-східний науковий центр Національної академії наук України, чотири знаходяться на території району: фізико-технічний, радіофізики і електроніки, іоносфери, радіоастрономічний. У 1985 р. в Харківському радіоастрономічному інституті створений один з найбільших в світі  радіотелескопів.

         Сьогодні в нових історичних і економічних умовах район продовжує свої славні трудові традиції. За роки незалежності України Державне авіапідприємство змогло налагодити серійний випуск трьох нових модифікацій АНов. Великий внесок вносять в ракетобудування і освоєння космосу ПО "Комунар" і ВАТ "Хартрон". Широко відомі в світі, створені їм, унікальні системи управління ракет-носіїв   і космічних апаратів, декілька поколінь ракетних комплексів.  Ці системи складають основу національної космічної програми. Сьогодні на "Хартроні" розробляються автоматичні системи управління для авіаційної промисловості, системи моніторингу екологічного стану Землі, високоточне медичне устаткування, системи  управління для АЕС, об'єктів нафто- і газової промисловості.

         Значний розвиток одержала в районі наука. Тут працюють 65     організацій, що ведуть наукову діяльність або 29 % від загальної кількості в області. З 8 інститутів, що входять в Північно-східний науковий центр     Національної академії наук України, чотири знаходяться на території району: фізико-технічний, радіофізики і електроніки, іоносфери,    радіоастрономічний. Сторічний ювілей відсвяткував Харківський     державний інститут метрології - Головний центр по забезпеченню   єдності вимірювань в Україні.

         По праву називають Київський - районом студентства. У 21 вищому  учбовому закладі навчається 89 тисяч студентів. Багато Вузів мають  давню історію : "ХПІ", Національний фармацевтичний університет, Національна юридична академія.

           Навколо промислової зони, що сформувалася, був закладений житловий масив пос.Жуковского, навколо ХФТІ цілий пос.Пятихатки, позднєєе до складу району ввійшли 522 м/н, Північна Салтовка, пос.Большая Даніловка. Таким бразом, на початок 2003 року житловий фонд району  складає 2,6 млн.кв.м 

        Крівцову А.С. довелося очолювати Київський район в  непростих    економічних умовах перехідного періоду 1987 - 2001 рр.  В кінці 90-их в районі виріс новий житловий масив - Північна Салтовка, здані в лад міська поліклініка № 10, 5 шкіл, 10 дитячих садів, об'єкти торгівлі і побуту, налагоджені  транспортні магістралі. 

Київський район не раз ставав  ініціатором нових форм господарювання. Для відновлення об'ємів виробництва була почата передача відомчого житла заводів на баланс району. У 1999 г. організовані перші в місті ЖЕКи по обслуговуванню приватного сектора. Район неодноразово займав перші місця при проведенні міських конкурсів по впорядкуванню території. В умовах недостатнього бюджетного фінансування була упроваджена в життя програма відселення із старого житла за рахунок комерційних структур, з подальшою реставрацією і реконструкцією будівель в центральній частині міста. 


В результаті спільної роботи Київського виконкому і ГП "Харьковкоммуночиствод" приведений в належний стан Журавльовській гідропарк, визнаний сьогодні кращим в р. Харкові. Його упорядковані пляжі здатні прийняти більше 10 тисяч відпочиваючих.

    Постійне в центрі уваги голови районної ради вдосконалення    системи соціального захисту населення, допомога ветеранам війни і праці. Поки тільки в Київському районі сестри Червоного Хреста залицяються за самотніми людьми, хворими на туберкульоз і рак. Праця медсестер оплачується з районного бюджету.  При територіальному центрі по обслуговуванню пенсіонерів і самотніх непрацездатних громадян створено спеціальне відділення для жителів приватного сектора.

    Лідируючі позиції в місті займає районна система освіти.    Примножують свої традиції в нових умовах Вузи. Створені нові приватні    школи і ліцеї, відкриті національні єврейська і азербайджанська школи,    Інститут управління, Інститут економіки ринкових відносин і менеджменту.  

    Не дивлячись на труднощі сучасного етапу район не здає свої позиції,    розвивається. За рахунок упровадження нових форм господарювання, нових перспективних  ідей, оптимального використовування бюджетних коштів. При тому, що в районі велика густина забудови, це один з найзеленіших районів міста - площа зеленої зони складає 504 га.

     На річці Харків в східній частині району розміщується Журавльовській      гідропарк, одне з улюбленіших місць відпочинку харків'ян. 

         Київський район як і 75 років тому, як і раніше, живе, трудиться і     розвивається, тобто з упевненістю дивиться в завтрашній день.

Інформація про Київський р-н.

        Від інших районів Харкова Київський відрізняється перш за все високою концентрацією високотехнологічних промислових підприємств, вузів, медичних установ, науки і культури, пам'ятників архітектури.   


Якщо вважати офіційною датою утворення району 1919 рік, коли був вибраний перший склад Петінсько-Журавльовського районної ради робочих депутатів р. Харкова, то наступного року Київському району виповниться 90 років. Хоча найстаріша його частина, Журавльовка, виникла ще у середині 17 століття. 

Підсумки роботи галузей району за 10 місяців 2008 року.


За 10 місяців 2008 року підприємствами Київського району було вироблено продукції на 1 млрд. 613 млн. грн., що на 13 % більше, ніж за відповідний період  2007 року. Впродовж січня-вересня в районі продовжувалася тенденція прискорення темпів зростання об'ємів добувної промисловості,  металургії і виробництва готових металевих виробів, целюлозно-паперового виробництва і видавничої справи, обробки деревини,  виробництва і розподілу електроенергії, газу і води.  По 7 з 11  основних видів економічної діяльності було  забезпечене  зростання об'ємів виробництва. 

Вперше з 2005г. підприємствам  машинобудування – нашій провідній  галузі   вдалося перевищити  торішній рівень на 8,06 % :

-  126% у заводу «ФЕД»,  140%  - «Об'єднання «Комунар», 251 % - ТОВ НПП «Хартрон-экспресс» ЛТД, 200 % фірма «Радмір» АТ «НІІРІ», 205 % - ТОВ «Радміртех»,  139 % -  «Точмедпрібор»,  128 % - ВАТ НПП «Система». 

 
Другою важливою для району галуззю завжди була фармація і підприємства  хімічної і нафтохімічної промисловості. На жаль, на рівні минулого року працювали Фармацевтична компанія «Здоров'я» і «Досвідчений завод  «ГНЦЛС» -128 %. 


З року в рік росте кількість підприємств торгівлі і громадського харчування. Тільки цього року на території Київського району відкрито:

- 31 підприємства ресторанного господарства (кафе, піцерії, пирогові);

- 13 магазинів по реалізації продовольчих товарів;

- 54 магазини непродовольчих товарів, серед них торговий центр «Дафі» по вул.Героев Праці, 9.  Слід зазначити, що відкриття великих торгових центрів позитивно впливає на зайнятість населення. Цього року в районі створено 4,5 тисячі нових робочих місць - це 79 %  річного плану.

Як і у всій країні в районі також відмічене реальне зростання доходів населення. Тричі підвищувався розмір мінімальної заробітної платні, середньомісячний розмір  пенсій по району виріс в 1,5 рази (складає 993 грн.). Середньомісячна заробітна платня в системі освіти зросла на 28 % і складає 1119 грн, (вчителів 1470 грн.), на 35 % педагогів-організаторів клубів за місцем проживання (1350 грн.), в охороні  здоров'я - на 29,3% і склала  980 грн. (лікаря -1270 грн).  

Таким чином середньомісячна заробітна платня одного штатного працівника нашого району збільшилася на 455 грн. або 32 % і склала 1882 грн.   Це друге місце по місту і 4 по області. 

 Всі пенсіонери нашого району, а це 43,3 тис. чіл., пенсію одержують повністю і своєчасно. Забезпеченість власними засобами  в течії січня-вересня 2008г. склала -191,1%. Крім пенсіонерів соціальні виплати в нашому районі прямують  ще 12-ти категоріям пільговиків. Кожен третій житель Київського району користується соціальною підтримкою держави. З початку 2008 року на соціальний захист населення району направлено 37 млн. 159, 2 тис. грн., що  на 10,7% більше, ніж в аналогічному періоді минулого року.


З початку року  надані матеріальні допомоги майже 500 потребуючим громадянам на загальну суму 92 тис. грн. (у 2,5 рази більше, ніж в аналогічному періоді 2007 року).  Виділені кошти на поховання, 700 чоловік пільгового контингенту по рецептах одержали безкоштовні ліки на суму 109 тис. грн. На зубопротезування  200 чіл. пільгового контингенту використано 54 тис. грн. (Середня вартість зубопротезування  1 пільговика склала 249 грн.)


Адресна соціальна допомога призначена більше тисячі малозабезпечених сімей на суму 655 тис. грн., 11,8 тисячам сім'ям з дітьми призначена державна допомога на суму 28,26 млн. грн. Соціальна допомога призначена 597 інвалідам дитинства і дітям-інвалідам на суму – 2,9 млн. грн.,  допомога по догляду за інвалідами 1 і 2 груп унаслідок психічного розладу призначена 41 громадянину на суму 10,8 тис. грн. 


В ході реалізації районної програми  «Турбота»  за рахунок засобів  держбюджету 190 чоловік забезпечені засобами реабілітації, 23- інвалідними колясками,   670 чоловік одержали напрями на виготовлення протезно-ортопедичних виробів. Територіальним центром обслуговано 2,3 тисячі самотніх непрацездатних громадян. Їм були надані гарячі обіди, надані послуги пральні, перукарської, видані медикаменти на суму 1,6 тыс.грн, 508 чоловік одержали гуманітарну допомогу 


Відповідно до Закону України «Про статус і соціальний захист громадян, потерпілих від аварії на ЧАЕС» щомісячно виплачується компенсація на продукти харчування 779 чіл., підвищена стипендія  522 чіл. 


На 01.11.2008 роки субсидії на оплату житлово-комунальних послуг одержують 3840 сім'ї або 6 % сімей району. У зв'язку із збільшенням доходів заявників  кількість одержувачів субсидій зменшилася на третину.  Середній розмір субсидії  складає 122,12 грн., заборгованості по їх виплаті немає. Проте до початку опалювального сезону, кількість одержувачів субсидій традиційно зростає. 

На 1.12.2008 р. об'єм доходів районного бюджету загального фонду склав  175,3 млн. грн. План  11 місяців 2008 роки по доходах  загального фонду з урахуванням  офіційних трансфертів виконаний на 99,1 %, зокрема:

- доходів  загального фонду одержано – 30,4 млн. грн. або 107,2 % плану

- офіційних  трансфертів одержано – 144,9 млн. грн.

В порівнянні з аналогічним періодом минулого року об'єм доходів збільшився на 36,8 млн. грн, зокрема надходження дотацій збільшилося на 32 млн. грн. Основною складовою прибуткової частини районного бюджету є  єдиний податок від суб'єктів малого підприємництва -15,8 млн. грн., платня за торговий патент – 6 млн. грн., платня за землю – 4,6 млн.грн.   

В ході підготовки району до зими виконаний капітальний ремонт 14 об'єктів на суму 2 млн. 248 тыс.грн. Поточний ремонт житлового фонду по Київському району силами районного філіалу КП «Жілкомсервіс» виконаний в повному об'ємі.  

За рахунок засобів районного бюджету проведене комплексне впорядкування парку «Молодіжний» на загальну суму 227,6 тис. грн.  Встановлена металева огорожа спортивного майданчика по вул.Дружбы народів, 261 (50,0 тис. грн.), проведений ремонт доріг і тротуарів приватного сектора і  ділянки по вул. Академіка Проськури,1 (141,7 тис. грн.), капітальний ремонт містка по вул. Квітучая (12,0 тис. грн.). Закачується ремонт пішохідних сходів з вул. Лермонтовськой на вул. Матюшенко, встановлені 18 дитячих і 1 спортивна майданчики, виконаний ремонт доріг і тротуарів в приватному секторі.

Службою водопровідних мереж   100% виконаний план по поточному ремонту засувок, пожежних гідрантів, колонок і колодязів. 
По РЕУ Київського районного Комплексу «Харьковводоотведеніє» за станом на 01.10.2008 роки виконане прочищення 55,4 км. каналізаційних мереж і відновлено 155 п.м. зношених мереж. 

Комплексом по експлуатації об'єктів водопониження і зливової каналізації прочищено 2481 м. лівнестоков. Прочищено 309 і відремонтовано 40 оглядових колодязів.

Управлінням газового господарства по Київському району за 9 місяців 2008 року проведені заплановані роботи по капітальному ремонту 2 газових колодязів на суму 8,0 тис. грн. При обслуговуванні ГРП виконаний ремонт 2 будівельних частин, встановлено 2 опалювальні прилади, відновлене освітлення 1 підстанції.  

Центральний РЕМ в перебігу 9 місяців 2008 року провів роботу по заміні 105 дефектних опор і по заміні 6,0 км. лінійних дротів. 

КП «Харківські теплові мережі в перебігу звітного періоду  провели підготовку 195,3 км. теплових мереж і 25 котельних до роботи в осінньо-зимовий період. 

Силами ДЕП-2 проведено ямковий ремонт 8,6 тис. м. квартира асфальтобетонного покриття.

Враховуючи тенденції збільшення в установах утворення району кількості першокласників і дошкільників, в цьому навчальному році бути відкрито 4 додаткові групи в дитячих садах.  Дошкільною освітою тепер охоплено 70 % малюків, а Київський район займає 1 місце в Харківській області.

2008 рік був оголошений Харківською міською радою Роком утворення, в результаті на капітальний ремонт установ освіти витрачено засобів майже в  4 рази більше, ніж в 2007 році.( 3,1 млн.грн з міського і районного бюджетів). 

За рахунок засобів міського бюджету в 2008 році проведені роботи по капітальному ремонту в 8 установах освіти (у 6 школах №5, 17, 36, 100, 107, 133;  у 2 садах №242 і 373). Також виконаний ремонт :

-сантехоборудования у 3 школах і 5 дошкільних учбових закладах, ДЮСШ-2 і ЦДЮТ.

- ремонт кровель в 4-х школах, 5 садах  і Центрі дитячої і юнацької творчості (ЦДЮТ);

- внутрішніх приміщень  в ДДУ № 22и 413.

- проведена заміна вікон в школах №  16 і 36 . 

На проведення поточного ремонту з бюджету району виділено 220 тыс.грн.  Проведені  ремонти  в 4 школах (№5,9,107,166), 2 садках (242,370) і ЦДЮТ. 

Окрім ремонтних робіт для зміцнення матеріальної бази установ освіти на 315,8 тисяч грн. було придбано технологічного устаткування: 9 холодильників, 6 холодильних шаф, одну пекарну шафу, 2 електроплити, 5  м'ясорубок.  За рахунок міського бюджету закуплено 11 пральних машин, тисяча одиниць різних меблів.    

В рамках міської програми комп'ютеризації до установ освіти в липні-серпні 2008 року бути поставлено 64 сучасні комп'ютери, 20 принтерів. У районі не залишилося жодного садка або позашкільної установи не оснащеного сучасною комп'ютерною технікою.

За підсумками підготовки до нового навчального року в міському і обласному конкурсах Київський район зайняв 1 місце.

У 2007-2008 навчальному році  у всіх трьох етапах Всеукраїнських учнівських олімпіад по 18 предметам команда шкіл Київського району, що вчаться , в кількості 157 чоловік завоювала 88 призових місць.  За наслідками обласного етапу команда Київського району зайняла 2 місце в Харківській області і місті Харкові. 5 учнів шкіл району захищали честь Харківської області на 4-у етапі Всеукраїнських олімпіад по базових дисциплінах, 4 з них зайняли призові місця.


У 2-ом  етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідних робіт Малої академія наук України  що вчаться Київського району бути представлено 81 науково-дослідну роботу. 34 роботи зайняли призові місця. 5 учнів Київського району захищали честь Харківської області на 3-їм етапі Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідних робіт, 4 з них зайняли призові місця:

2-е місце – Острась Данило, учень ліцею № 107, в хіміко-біологічному відділенні;

2-е місце – Савченко Сергій, учень школи № 16, техніко-технологічне відділенні;

2 -е місце – Суходольській Олександр, учень технологічного ліцею № 9, у відділенні обчислювальної техніки і програмування;

3-е місце – Літовченко Ганна, вихованка Школи мистецтв Київського району, учениця школи № 52, в історико-географічному відділенні.


В даний час в науковому суспільстві учнів Київського району 95 членів і кандидатів в члени МАН України.


У охороні здоров'я відповідно до державних завдань в поточному році проводиться цільове бюджетне фінансування заходів щодо профілактики інфекційних захворювань, а саме придбання одноразових шприців для проведення профілактичних щеплень, реактивів і бактеріологічних середовищ для виділення збудників інфекційних захворювань, дослідження імунітету до правця, у разі потреби проведення екстреної його профілактики. 


Лікувально-профілактичними установами проводяться комплексні медичні обстеження, в першу чергу, дітей, вагітних, ветеранів війни, чорнобильців, здійснюються профілактичні заходи, направлені на виконання державних і регіональних програм профілактики туберкульозу, онкологічної патології, цукрового діабету, артеріальної гіпертензії і інші. 


Під наглядом лікувально-профілактичних установ районного підпорядкування знаходяться більше 23 тисяч осіб пільгового контингенту. На їх медичне забезпечення при амбулаторному лікуванні витрачено 109 тыс.грн. ( (150 грн. на 1 пільговика),  54 тыс.грн. на зубопротезірованіє в середньому 249 грн. на 1 пільговика.   


  За рахунок бюджетних коштів в установах охорони здоров'я проведений капітальний ремонт  в  приміщеннях пологового будинку № 3 по ул.Мельникова,46а і крівлі  в поліклініці № 10, дитячій поліклініці № 23, проведена заміна деякого технологічного устаткування. З метою зміцнення матеріально-технічної бази за рахунок засобів районного бюджету  були придбані 3 автомобілі для  лікарні № 28, дитячої поліклініки № 23 і поліклініки №10. У пологовий будинок № 3  придбаний апарат УЗІ, а за рахунок міського бюджету апарат штучної вентиляції легенів, а також устаткування для мамографії  міській лікарні № 28.

В ході реалізації Районної програми розвитку фізичної культури і спорту управлінням у справах сім'ї, молоді і спорту проводилася низка спортивних заходів. У учбових закладах III-IV рівнів акредитації культивується 46 видів спорту. Збірні команди району взяли участь в міській Спартакіаді „Юність” по 6 видам спорту і зайняли бронзові місця по таких видах як шашки і туризм. 

До занять фізичною культурою і спортом притягуються також діти і підлітки з недоліками здоров'я. Так в школі-інтернаті № 13 для дітей, хворих на сколіоз (вул. Академіка Проскури, 7) працюють  оздоровчі групи по бадмінтону, ритмічній гімнастиці і плаванню, де постійно займається понад 300 діти. Лікувальні заняття по плаванню проводяться в басейнах “Хвиля”, “Піонер” і “Кондиціонер”. Інваліди району займаються також в шаховому клубі для ветеранів війни і праці. 

Питання організації змістовного дозвілля і відпочинку підлітків, хлопців і дівчат за місцем проживання здійснюють 18 клубів за місцем проживання (з них: 12 різнопрофільні, 6 – спортивного напряму). Їх відвідують понад 1700 чола., зокрема 320 дітей пільгового контингенту. За наслідками міського огляду-конкурсу по організації виховної роботи в клубах за місцем проживання Київський район серед 9 адміністративних районів міста впродовж останніх 3-х років займає 1 місце.

Багато різних  культурно-масових заходів проведено по галузі «Культура». З них слід зазначити святкове народне гуляння, організоване виконкомом для жителів 522 мікрорайони, з нагоди Дня незалежності України і Дня міста. 

В ході проведення заходів щодо охорони культурної спадщини  Виконкомом сумісно з фахівцями фабрики скульптурно-декоративних виробів і скульптурної секції Харківської організації Національного Союзу художників проведена техеспертіза пам'ятників історії, розташованих в центральній частині району і Молодіжному парку. Рекомендації по реставрації і ремонту об'єктів  направлені в міське управління культури. Проведений ремонт з    реставрацією  пам'ятників в Молодіжному парку (письменнику Хвильовому і генералу Зашихину).  20-річчя своєї діяльності відзначив новою програмою зразковий дитячий хореографічний ансамбль «Росинка» Центру культури Київського району.

 208 тыс.грн. з міського бюджету були направлені на ремонт   інженерних мереж в Літературному музеї і заміну і в дитячій музичній школі № 6 ним. Н.Лисенко проведений ремонт туалетів і класів. 

ГЕОГРАФІЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ РАЙОНУ 

         Район знаходиться  в північно-східній частині міста.  Граничить з Дзержинськім, Московським і Червонозаводськім районами.

        Територія району – 4620 га, з них:

· під забудовою – 2315 га 

· промислова зона – 356 га. 

У районі розташовано 15 парків і скверів, гідропарк, частину лісопарку. Площа зеленої зони складає 504 га. По території району протікає річка Харків з Журавльовськім водоймищем.             


         До складу району входять:

· Центральна частина;

· 522 мікрорайон;

· чотири мікрорайони Північної Салтовки: Північний-2,3,4,5;

· м/р Пятіхатки;

· м/р Жуковського;

· м/р Велика Даніловка;

· м/р Журавльовка;

· м/р Шевченки;

· м/р Комунар

· м/р Тюрінка

ДЕМОГРАФІЯ


На  01.10.2008 роки чисельність наявного населення району складала   184,4 тис. чіл., постійного населення – 179,5 тис. чіл.. Район третій за чисельністю  після Московського і Дзержинського районів.

ПРОМИСЛОВІСТЬ


У районі знаходяться понад 60 значні промислові  підприємства. Провідними галузями виробництва в районі є машинобудування, фармацевтичне виробництво .


Найвідоміші підприємства: Харківське державне авіаційне виробниче підприємство, державне науково-виробниче підприємство «Об'єднання  Комунар», державне підприємство “Харківський  машинобудівний завод “ФЕД”, ТОВ фармацевтична компанія «Здоров'я».


НАУКА

 Половина чисельності працівників основної (науково-технічної) діяльності  р. Харкова і області сконцентрована в організаціях Київського району - 64 організації, що виконують  наукові і науково-технічні роботи . На 1.01. 2008 р. вона складала 10910 чіл.. У районі з працівників наукової і науково-технічної діяльності ступінь доктора наук мають 271 чоловік, кандидата наук – 1178 чоловік.

ПІДПРИЄМНИЦТВО

Зареєстровано – близько 3 тыс. малих підприємств - суб'єктів підприємницької діяльності і близько 13 тис. приватних підприємців - фізичних осіб.

ЗАРОБІТНА ПЛАТНЯ

Чисельність,  працюючих на підприємствах району – 114 тыс.чел. Серед районів міста – це найвищий показник. Середньомісячна заробітна платня одного штатного працівника за січень-вересень 2008 р. – 1882 грн. 

ЖИТЛОВЕ ГОСПОДАРСТВО


 Експлуатація житлового фонду в районі здійснюється Київським філіалом КП “Жілкомсервіс”(854 будинки, загальна площа обслуговування 2706,3 тис. м2.,  проживає 110,3 тыс.чел.), ЖСК (40 ж/домов), відомчими житлово-експлуатаційними підприємствами (42 ж/дома), ОСМД (27 будинків).


Прийом відомчого житла в комунальну власність був початий в 1996 році. За цей час прийнято 245 будинків загальною площею 1418,8 тыс.м2, де проживало 60 тыс.чел. Планується прийняти ще 25 багатоповерхових і 24 одноповерхових ж/домов.

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я

Всього в  системі управління охорони    здоров'я Київської районної  ради 7 лікувально-профілактичних  установ:


- лікувально-профілактичні установи (міська  клінічна лікарня  № 27,  міська  лікарня № 28, міська поліклініка № 10, міська  дитяча поліклініка     № 23); пологовий будинок № 3 з жіночою консультацією, двома  гінекологічними відділеннями, пологовим відділенням; 2 лікувально-профілактичні установи, що надають спеціалізовані медичні допомоги (стоматологічна поліклініка № 1, міський клінічний шкірний - венерологічний диспансер № 5). Ліжковий фонд району  складає  605 ліжок.  
На території району також знаходяться лікарні міського і обласного підпорядкування, а також відомчі установи. 

ОСВІТА

Район відрізняється найбільшою кількістю Вузів – їх 21, що складає третю частину від загальної кількості в місті. У них навчаються 144,3тыс.чел. (з філіалами в інших містах).  (53 % від загальної чисельності студентів в місті).

У Київському районі р. Харкова знаходиться 34 дошкільних установи, також 23 середніх учбових установ комунальної власності, 1 відомчої і 6 приватної власності: 5 ліцеїв, 3 гімназії, 6 учбово-виховних комплексу, 16 загальноосвітніх шкіл.

КУЛЬТУРА

Установи,  які фінансуються з районного бюджету:

- Центр культури Київського району, що має філіал  у Великій Даніловке;

- ліцей мистецтв № 133, в якому вчиться 863 учні

- дитяча музична школа № 6 ним. М.В Лисенко і дитяча музична школа №14 – 439 учнів.  

- 9 бібліотек з книжковим фондом 368,8 тис. екземплярів.

На території району також знаходяться:

Академічний драматичний театр ним. О.С. Пушкина

Академічний ляльковий театр   ним. В.Афанасьева

      Муніципальна художня галерея ним. Васильківського

Обласний центр народної творчості.

Клубні установи
:







- Палац культури НВО «Комунар»

- Палац студентів Національного політехнічного     університету «ХПІ»

- Палац культури Управління внутрішніх справ Харківської області.

- Палац культури профтехосвіти
- Будинок  учених

- Будинок вчителя

ФІЗИЧНА  КУЛЬТУРА І СПОРТ

У районі працюють Харківське обласне вище училище фізичної культури і спорту, 8 ДЮСШ, 51спортивна організацій. 


У  районному підпорядкуванні  18 клубів за місцем проживання.  Клуби відвідують понад 1,7 тис. чіл. У спортивних клубах працюють 15 секцій, їх відвідують 630 чіл., зокрема 125 дітей і підлітків пільгових категорій. Робота всіх  кружків і секцій проводиться на безкоштовній основі.

